

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 3'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al período
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Los rusos españoles realizaron el domingo un nuevo e infructuoso ataque en el frente de la plaza de Oviedo que les costó infinidad de bajas, pues se sabe que han desaparecido batallones marxistas enteros y no existen hospitales en los territorios rojos del Norte para recoger y asistir la inmensa cantidad de heridos que se han acumulado en pocos días

El enorme quebranto sufrido en Asturias ha impresionado hondísimamente en Vizcaya, en razón a los grandes sacrificios que inútilmente se les han exigido a los vascos en aquella zona.--La barbarie roja llegó al criminal bombardeo del Hospital de Oviedo, no obstante los signos bien visibles de la Cruz Roja que existen en él

Los partes de las operaciones

EL DEL DOMINGO

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 28 de febrero de 1937:
"EJERCITO DEL NORTE. — Quinta División: Sin novedad.
Sexta División: Sin novedad.

Octava División: En el día de hoy, un nuevo fracaso correspondió al intento de ataque general sobre el frente de la plaza de Oviedo, que costó al enemigo infinidad de bajas, habiéndose mantenido íntegro todo el frente. Uno de los puntos más furiosamente bombardeados, no obstante sus signos bien visibles de la Cruz Roja y el conocimiento de su situación por todos los milicianos de la provincia, ha sido el Hospital de Oviedo, nueva muestra de la actuación criminal y contra derecho de las hordas rojas, que se ha comprobado asesinaron en Somiedo a varias enfermeras de la Cruz Roja; que hace dos meses apresaron en una pequeña enfermería. El castigo sufrido por el enemigo en el frente de Asturias rebasa toda medida, habiendo batallones que materialmente desaparecieron en los infructuosos ataques a nuestras líneas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID. — Sin novedad en todas las Divisiones, con ligeros tiroteos y cañones.

EJERCITO DEL SUR. — Fuego de fusil y cañón, sin importancia, en la mayoría de los sectores.

Salamanca, 28 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DE ANOCHE

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 1 de marzo de 1937:

"EJERCITO DEL NORTE. — Quinta División: Se ha llevado a cabo la ocupación de Portaleón. Se cogieron sesenta fusiles, tres lanzabombas, mil granadas de mano y varios muertos.

Sexta y Octava Divisiones: Sin novedad.

Se confirma el enorme quebranto sufrido por los rojos en los combates de Asturias y la impresión profunda causada en Vizcaya por los terribles sacrificios hechos tan esterilmente por los vascos en aquella zona.

No existen hospitales en el territorio rojo del Norte para recoger y asistir la inmensa cantidad de heridos que se han acumulado en pocos días.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID. — Sin novedad en todas sus Divisiones.

EJERCITO DEL SUR. — Sin novedad.

Salamanca, 1 de marzo de 1937.—De orden de S. E., el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

De Madrid y su cerco

LONDRES.—Noticias procedentes de Talavera informan que continúan las deserciones en masa de las líneas rojas españolas y cuyo número creciente es indicio de la desmoralización que en ellas existen.

Los ingleses que las han abandonado indican que continúan las disputas entre los extranjeros que forman la brigada internacional.

Uno de ellos que llegó el sábado a Londres ha manifestado que hace tres meses se encontraba en el frente; que desde primero de enero su batallón, en el que se encontraban sesientos soldados ingleses y escoceses, ha quedado reducido a unos ciento ochenta entre muertos y deserciones. Dijo que aquel estaba provisto de ametralladoras soviéticas y era mandado por antiguos oficiales ingleses. Señaló que mientras millares de milicianos están a retaguardia se lleva a primera fila a la brigada internacional.

NAVALCARNERO.— Los desertores de las filas rojas dicen todos que se han pasado debido a la mala alimentación y a los tratos de que eran objeto. Confirman que la situación de Madrid es gravísima, que la carencia de víveres es cada día mayor y que la ración de pan, que ya se ha acortado dos veces, ha sufrido una nueva disminución. Indican que los camiones que llegan de Valencia con víveres y municiones y que antes se empleaban a su regreso en la evacuación de la población civil, ahora cargan material de guerra, que no quieren dejar en Madrid a la entrada de las fuerzas nacionales.

SALAMANCA.—El sábado se pasaron

a nuestras filas dos ingleses de 27 y 20 años, los cuales manifestaron que les prometieron condiciones magníficas, por lo que desertaron del regimiento inglés en que servían, pero que ahora están apesadumbrados de haber abandonado su Patria por dinero.

MADRID.—El sábado, por la tarde, la aviación nacionalista bombardeó intensamente la capital. En los pisos décimo y undécimo del rascacielos de la Telefónica, hicieron explosión varios proyectiles del 15'50 que causaron gravísimo daño.

TOLEDO.—Fugitivos del frente rojo han dicho que en Albacete el comandante húngaro La Salles ha sido fusilado por haber perdido tres compañías de milicianos rojos.

También se sabe que ha huido el comandante Stefel, de la brigada internacional, por no querer continuar al servicio de los marxistas.

VALENCIA.—Ha llegado la Comisión chilena que viene a tratar de la repatriación de los refugiados en la Embajada en Madrid.

Mientras se ultiman las gestiones, los cuatro autobuses de que disponen irán a Madrid para llevar víveres.

El número de refugiados es de 1.300, de los cuales 400 están bajo la edad de la movilización, por lo cual serán directamente llevados a Chile en el vapor de guerra argentino "Tucumán".

A todos se les ha hecho dar su palabra de honor de no dedicarse a actividades políticas mientras dure el actual conflicto.

ANGEL SAENZ BADILLOS
DENTISTA
CONSULTA DE 9 A 2
Miguel Villanueva (Delicias), 2,
principal derecha.—Teléfono 1550

Onena. Bolsas de papel
Agente. Félix Miguel
Mz. de Salinas Vara de Rey, 1.
Teléfono, 1475
ENFERMEDADES DEL CORAZON
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO

Afirmaciones del general Mola

Para que un sistema de gobierno llegue a desenvolverse deben concurrir tres circunstancias: asentimiento tácito de la opinión, contenido político y realidad histórica

El movimiento de julio tuvo, desde el primer momento, el apoyo decidido de la opinión pública.—El contenido está justificado por esa juventud que lucha en las filas nacionales.—La realidad en el reconocimiento de la personalidad histórica de España

"Buenas noches a todos:

Dice un antiguo refrán español— que como refrán y como español que es, encierra grande filosofía—, que "no hay peor sordo que el que no quiere oír". Así sucede que aún existe aquí, allí y acullá quienes se obstinan en no quererse dar por enterados del concepto que tenemos de lo que ha de ser el nuevo Estado y de lo que pretendemos nosotros, los nacionalistas, al poner todo nuestro tesón y todo nuestro esfuerzo en ganar la guerra en que nos hallamos empeñados. Y aun cuando no han faltado plumas y voces autorizadas que en periódicos, libros y ocasiones múltiples lo han dicho y redicho, voy a repetirlo una vez más, a ver si en fuerza de machacar, los tercios dejan de serlo y acaban de una vez comidillas, suspiciosas y equívocas. Atención, pues, o como se dice en la jerga militar: ¡oido al parche!

Es evidente de toda evidencia que para que un sistema de gobierno cualquiera pueda consolidarse y por lo tanto llegar a desenvolverse normalmente, deben concurrir tres circunstancias: el asentimiento tácito o expreso de la opinión pública o de una importante mayoría; un contenido político positivo y que no se prescinda de la realidad histórica del pueblo en que ha de establecerse. Lo primero, porque sin apoyo no hay nada que pueda sostenerse, y menos un sistema político; lo segundo, porque toda forma de Gobierno que no lleve en sí un programa que conduzca a una finalidad real, efectiva, tangible, es como barco al garate, que sobre no llegar a puerto está condenado a estrellarse contra el primer escollo, y lo tercero, porque es absurdo esforzarse en ir contra la tradición y costumbres de los pueblos, ya que lo atávico es fuerza que obra sobre el alma colectiva tan poderosamente como pueda actuar la inercia en el campo de la física experimental. Ejemplos al canto: la Monarquía de Alfonso XIII se derrumbó por el desvío y hasta el desprecio que los go-

bernantes llegaron a sentir hacia los gobernantes, hartos de verles entretenidos en intrigas de camarillas y habilidades caquilles sin hacer lo más mínimo por poner remedio a sus muchos males y dar satisfacción a sus justos anhelos: la Dictadura nacida el 13 de septiembre de 1923 fracasó, no obstante el buen sentido y patriotismo del general Primo de Rivera, porque no logró crear lo que fuera guía y norte de su existencia; la República del 14 de abril ha muerto, porque sus hombres más representativos, esclavos sumisos del internacionalismo masónico y judaico, se obstinaron en gobernar a contrapelo de los españoles, olvidando que es más fuerte que la ambición materialista de una clase excitada el espíritu tradicional del alma colectiva.

¿Cuanta el régimen que en estos momentos se está incubando en la España nacional con esas tres circunstancias, con esos tres puntales que he citado para lograr su desenvolvimiento y absoluta consolidación? Es decir: ¿Se apoya en la opinión pública? ¿Tiene contenido político? ¿Se basa en la realidad histórica? La contestación es afirmativa, sin género alguno de dudas.

Veamos:

OPINION PUBLICA
No hay duda alguna de que la rebelión militar que se inició el 17 de julio en la plaza de Melilla e inmediatamente después se extendió a toda España, ¡a toda España!— lo realce porque el hecho de haber fracasado en algunas poblaciones por la traición o defecación de determinadas personas, jamás por la oposición popular, no puede disminuir el concepto de totalidad—, dista mucho de ser del tipo de uno de aquellos "pronunciamientos" tan en boga durante el transcurso del siglo XIX a partir del momento en que Fernando VII abolió la Constitución de Cádiz e implantó el absolutismo, y digo que dista mucho de ser de aquel tipo, porque entonces los movimientos de rebel-

Gobierno civil de la provincia

Las comunicaciones con Málaga

CIRCULAR

El Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, en telegrama de ayer, me dice lo siguiente:

"Viendo funcionando desde hace varios días con toda normalidad los servicios de comunicaciones postales, telefónicas y telegráficas con Málaga, a partir del día 1.º de marzo próximo cesará la comunicación de la Delegación de la Secretaría General del Estado para la información de residentes en la ciudad capital. A partir de esta fecha, los casos especiales de información pueden solicitarse de las autoridades de Málaga o de Didreum Valladolid. Lo que se pone en conocimiento de V. E. para que le dé la oportuna publicidad y llegue a general conocimiento."

Lo que se hace público para su cumplimiento y efectos oportunos.

Logroño, 1 de marzo de 1937.

El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS JORDAN DE URRIES

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

El Presidente del Comité Ejecutivo de Comercio Exterior, me remite el siguiente oficio:

Siendo necesario a este Comité Ejecutivo de Comercio Exterior conocer las existencias exactas de pieles de ganado vacuno, ruego a V. E. disponga que los almacenistas de la provincia presenten en el plazo de ocho días relación jurada de las referidas pieles existentes en sus almacenes, que V. E. se servirá remitir a este Comité Ejecutivo a la mayor brevedad.

Por lo tanto se pone en conocimiento de los almacenistas, para que en el plazo señalado envíen estas a esta Junta de Abastos, teniendo en cuenta que los infractores a la citada orden serán sancionados rigurosamente.

Logroño, a 27 de febrero de 1937.

El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS JORDAN DE URRIES

Lo de fe las tempestades de aplausos que el público de toda condición tributa a nuestro Generalísimo cada vez que se muestra en su presencia... Y si aún alguien lo duda, que se lo pregunten a Málaga, la bella ciudad roja redimida... ¡Ella hablará!

Tenemos el primer puntal. Vamoa a hablar del segundo:

CONTENIDO POLITICO

Se necesita ser ciego de entendimiento, y también de los ojos, para no ver que en toda la juventud que hoy lucha en las filas nacionalistas existe un anhelo, un movimiento de opinión, que, con ligeras variaciones en los detalles—no en los conceptos generales—, polariza en un gran programa político claro y terminante, que no deja lugar a dudas y contusiones, que constituye su ideal y que exige, así, con la autoridad, fuerza y razón que da el sacrificio, se implante. Este programa, a grandes rasgos, es el siguiente:

Reconocimiento de la personalidad histórica de España y puesto preeminente en el concierto de los pueblos libres. Paz y buena armonía con todos; con los de dentro de casa y con los de fuera. Plena soberanía, que excluye en forma terminante la mediatización extranjera y aun el consejo egoísta. Que el Estado sea un instrumento totalitario al servicio exclusivo de la Patria. Autoridad que imponga disciplina rigurosa dentro de la colectividad para impedir todo intento de atentado contra los destinos de España.

Subordinación de todos los individuos al interés común. Organización corporativa por ramas de la producción con representación efectiva en el aparato económico, para evitar la lucha de clases, creadora de odios y principal causa de la debilidad del Estado. Concepto humano del trabajo, implendiendo abusos de los poderosos; es decir, verdadera justicia social. Respeto a la propiedad privada con título de legitimidad moral. Protección del ciudadano contra la explotación del capital especulador. Independencia del Poder Judicial. Libertad de

†
LA SEÑORA

Doña Segunda del Valle Lería

NATURAL DE AVELLANEDA DE CAMEROS, FALLECIO EL DIA 28 DE FEBRERO DE 1937
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Benito (ausente), doña María-Jesús y doña Irene Díez; hijos políticos doña Gregoria Notario (ausente), don Gaspar Santolaya y don Primitivo Sana; hermanos doña Margarita, doña Francisca, don Eleuterio y doña Dorotea; hermanos políticos doña Mercedes Sáenz, don Segundo Miguel, don Antonio Mazo y don Juan Calleja; nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Enciso, 2 de marzo de 1937

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO.
Vara de Rey, 13 2.º Telef. 1216

Noticias de Barcelona

enseñanza dentro de la orientación marcada por el Estado y la moral sentida por el pueblo español. Protección a la infancia, educando a los niños en un ambiente religioso, de amor al trabajo y optimismo de la vida. Trabajo obligatorio y subsidio al que no lo encuentra. Apoyo decidido a la agricultura. Cooperativismo en aquellas explotaciones agrícolas, en que no sea posible el desenvolvimiento individual. Trabajo intensivo de las tierras, dedicando cada una porción de sus condiciones a la producción más apropiada. Regularización y racionalización de las industrias. Impuestos con arreglo a la situación económica de los individuos y sociedades, con severísimas sanciones a los defraudadores. Educación pre militar y creación de un Ejército, una Marina y una flota aérea para asegurar con eficacia la integridad nacional y nuestro tráfico comercial. Supresión absoluta del llamado "enfuchismo" y de los "parásitos" de la administración del Estado.

Este programa que, como he dicho antes, constituye el ideal de la juventud que lucha en las columnas, entre en las trincheras, suda tinta en los talleres y ara en el campo; ideal que lo siente también esa clase media trabajadora y honesta tan abandonada hasta el momento presente y tan ávida y merecedora de justicia como el obrero manual; ideal que incluso aceptan los privilegiados (por convencimiento unos y como mal menor otros), ¡qué más cabe hacer que aceptarlo como cosa propia...? Seguro estoy de que no habrá persona, entidad o partido político que exija precio por la patente, pues lo que es de todos no es particularmente de nadie. Pero hay más—y sobre ello es preciso reflexionar los inadaptados—: si el día de mañana, terminada la guerra, la masa española viera no se lleva a cabo lo que "sopó" y pretendió conquistar a buen precio de sangre, seguro está y se llamaría a engaño y se sublevaría con justa razón contra quienes creyera le habían estafado. No cabe opción. "Vox populi, vox Dei".

Ya venos pues, el segundo punto del nuevo Estado y lo tenemos sin necesidad de quebrarnos la cabeza en ir a buscar nada fuera de casa. Hablamos del tercero:

REALIDAD HISTORICA

España es un pueblo viejo de la antigua Europa, un pueblo aventurero con el alma sencilla y noble de Don Quijote, el espíritu socarrón de Sancho y la imaginación un tanto traviada de Gil Blas; un pueblo donde los muertos mandan, lo cual quiere decir que rinde culto a su pasado, con sus glorias y sus desdichas; siente el aliento consolador y sadio de la Historia; un pueblo con pequeños vicios y con grandes virtudes, un poco bohemio y un tanto patriarcal; un pueblo asuero que practica la moral cristiana y adora la familia; un pueblo con instituciones propias y tradicionales. España es, además, una unidad histórica que repudia los separatismos, aunque no la modalidad característica de sus regiones.

No puede encontrar un régimen mejores materiales para forjar un Estado fuerte y poderoso. Esto lo sabían el judaísmo internacional y la masonería y por eso han tratado de destruirlo, de aniquilarlo, vallengose de unos hombres, ¡malditos sean!, que antepusieron al santo ideal de la Patria sus sentimientos perversos: ambiciones, odios, envidias... Y todo ello traguado en un "pacto" de políticos arrinconados, mercederos del sufragio que, sin otra representación que la suya personal, un buen día de agosto de 1930, a la suave brisa de una playa norteña, compararon el Poder al precio que todos sabemos, para ver si les satisfacía a sus desechos los demás. Y de esta reunión clandestina—que nadie logró saber lo que fue, aunque todos hemos sufrido sus consecuencias—, nació la segunda República española y, como fué engendrada con pecado de traición, nació raquítica, contrabecha, espesa... Más que un parto fué un aborto, y como aborto tanta que perecer y pereció. En el teatro de su tumba, a pesar de ser laica, pondremos una cruz símbolo de redención, y sobre la tierra removida, un epitafio que diga: "Sangre, fango y lágrimas"; y luego, de la carroña purificada brotarán flores rojas y flores gualdas, símbolo de la España tradicional, de la España gloriosa, de la España de siempre y en el centro de este alegórico jardín surgirá un árbol, lleno de vida y de pujanza, un árbol derecho como un cedro, corpulento como una encina, fuerte como un roble: ¡La nueva España!

Yo no sé, porque no entiendo de política, si lo que he dicho tiene matiz fascista, monárquico, tradicionalista o republicano; lo único que sé es que no tiene el perfil triste, agrio y anticapital de la República del 14 de abril, y sé también que lo que he dicho es bueno, es honrado y es puro, y que es lo que desea íntegra la España nacional y gran parte de la otra, y sé también que se hará. Lo demás no me importa.

¡Viva siempre España!

BARCELONA.—"Solidaridad Obrera" publica un editorial lamentándose amargamente de que no se hayan "aventado" las festividades religiosas y de "que pesen sobre nosotros todavía las manos del capitalismo, el ritmo de la economía burguesa".

Pide que se suspendan las fiestas dominicales y todos los días festivos y que con los jornales que se devenguen esos días se forme una caja de compensación para las necesidades cada vez más apremiantes de la guerra, para poder adquirir armas nuevas, "que tanta falta nos hacen".

"Solidaridad Obrera" justifica su alegato afirmando que "los soldados no tienen descanso semanal y combatir al fascismo de domingo a lunes y de lunes a domingo". La retaguardia no debe tener más privilegios que los que luchan.

Suprimido el descanso semanal, se debería reanudar una vez terminada la guerra, y un lunes, un martes, un miércoles, debería ser la fiesta semanal, "en justa conmemoración histórica de la derrota del fascismo".

BARCELONA.—El domingo tuvo lugar la anunciada manifestación por el ejército popular.

La radio de la F. A. I. no dió información de ella, pero sí de una nota de la Generalidad, en la que, haciendo relación a los "graves incidentes" ocurridos mientras se celebraba frente a la Consejería de Orden público, anunciaba que estaba dispuesta a intervenir con toda energía, velando por su prestigio, para lo cual había ordenado la apertura y trámite de una información, en vista de la cual se exigían, en firme, las debidas responsabilidades.

N. de la R.—En la charla del domingo del general Quespo de Llano se dan noticias de la manifestación.

BARCELONA.—Los comités Nacionales del ramo textil de la C. N. T. y de la U. G. T., han acordado que, ante las necesidades "abrumadoras" de la guerra, los obreros de esta industria trabajen las cuarenta y ocho horas semanales.

BARCELONA.—La radio de la F. A. I. dedicaba ayer elogios encendidos a los jóvenes que, en vez de tomar el fusil, se han dedicado a derrochar heroísmo en la construcción de fortificaciones en las costas y en el frente, antes que ninguna disposición oficial les obligase a ello.

Pedia el locutor que todos cuantos trabajen en "cosas innecesarias" formen brigadas de fortificaciones y empuñen el pico y la pala.

BARCELONA.—Ha sido traído a esta capital gravemente enfermo el "líder" sindicalista Angel Pestaña.

Interesante información de Valencia

PARIS.—Telegrafían de Valencia, que Largo Caballero ha dirigido a "la opinión pública" un mensaje, del cual son los siguientes párrafos:

"A favor de las intrigas y las pasiones, nuestros enemigos, han querido sembrar la duda en la conciencia de muchas gentes. Por ello al otro lado de la frontera se habla actualmente de una intervención que ponga fin a la lucha en España. Algunos países que tienen gobiernos opuestos a los de tendencias fascistas, declaran que nuestra guerra debe terminarse; pero no agregan que ella debe concluir con nuestra victoria.

Se quiere hacernos repetir la escena del abrazo de Vergara. Los brazos del que es hoy presidente del Consejo, no servirán para esto.

El 6 de marzo debe comenzar a ponerse en práctica el control organizativo por el Comité de no Intervención. Entonces nosotros viviremos el momento más delicado de la guerra y debemos tomar resoluciones definitivas. Yo no permaneceré a la cabeza del Gobierno, si mi posición no es completamente firme. Creo que lo es, en efecto, pero si todo el mundo no piensa como yo, no será un obstáculo.

La nota termina así: "Tenemos confianza en nosotros y en nadie más, y démonos cuenta, que la suerte de la España republicana y obrera depende de nuestra lealtad, de nuestra corrección y de nuestra abnegación."

VALENCIA.—Largo Caballero condicionó su permanencia en el poder a una libertad completa de la organización de la política interior. Los partidos políticos y agrupaciones sindicales se la han concedido, siempre que no pueda disolver ningún partido ni organizaciones obreristas.

Se cree que Araña le renovará su confianza.

VALENCIA.—Se anuncia la dimisión que ha presentado el ayuntamiento del general Pozas, Alipio Mateo.

También se asegura que Mija ha hecho peticiones al desgobierno valenciano que este no considera "oportuno" acoger satisfactoriamente.

VALENCIA.—A las tres de la tarde del domingo levantó anclas el barco de guerra argentino "Tucuman", llevando los últimos refugiados en la embajada argentina de Madrid.

VALENCIA.—Ha sido ya hecha pública la sentencia dictada contra varios abogados valencianos que firmaron un manifiesto protestando contra el asesinato de Calvo Sotelo.

El fiscal pedía la pena de muerte para todos los acusados, pero el Tribunal les condenó a ocho años de trabajos forzados.

VALENCIA.—La Dirección General de Seguridad reiteró la orden para que se haga desaparecer la totalidad de las antenas exteriores, y como ha observado resistencia, advierte que en un plazo de 72 horas deberán estar todas retiradas. Los contraventores serán enérgicamente sancionados y encarcelados.

SALAMANCA.—Después de la sustitución del general Asensio como subsecretario del ministerio de la Guerra, y designado para sustituirlo el periodista socialista Carlos Barraj, "Política", órgano de Izquierda Republicana, ha emprendido una campaña contra Largo Caballero. Esto prueba una vez más las constantes disidencias que existen en el campo rojo.

El propio presidente del Consejo y ministro de la Guerra ha dirigido dos cartas, una al director de dicho periódico Carlos Espiá y otra al presidente del Consejo de Administración de dicho periódico, en las que se demuestra que la destitución de Asensio ha sido contra la voluntad del presidente del Consejo.

"El Diluvio" da cuenta de ambas cartas, en las cuales se pone de manifiesto la actitud adoptada por el señor Largo Caballero. En la que dirige a Carlos Espiá, le dice que no está dispuesto a consentir campañas de tipo personal, puesto que la consta que la que se dirige contra el señor Barraj está basada en motivos personalísimos, y no tolerará que una campaña de estas le obligue nuevamente a prescindir de colaboradores como Asensio. En la que dirige al Consejo de Administración, Largo Caballero expresa su extrañeza de que se dé cabida a campañas como esta en periódicos órganos de partido directamente representados en el gobierno, e igualmente anuncia que no está dispuesto a tolerarlo.

ARTURO O' NEILL PECINO

(Jefe de Centuria de Euzkadi Española)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 17 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Francisca; hermanos Diego, Carlos, Margarita, África, Miguel y Luis; tíos doña Ana, doña Dolores y don José Pecino; tíos políticos don Simón Campo y doña Carmela Sáez; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan acudan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 2 de marzo de 1937

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—Libertad, núm. 9. Funeral y misa de requiem.—Mañana, a las diez.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

zale, que representó a Inglaterra en la Comisión de los Dardanelos antes de poner en práctica el Tratado de Montreux. El segundo también es capitán de Marina.

Mac Donad saldrá dentro de pocos días para Portugal con la primera expedición de agentes que han de efectuar aquel. El número de aquellos es de 130 y son oficiales retirados y agentes de aduanas retirados.

PERPIGNAN.—Los guardias móviles y los gendarmes ejercen una vigilancia rigurosa en la frontera española.

El sábado, en Elna fué detenido un camión que transportaba una milicia de cebsos. El domingo, en Etang, un camión cuyos chófers decían que transportaban ganado, pero abiertas las cajas se observó que unas contenían pernos y otras contenían obuses vacíos del 105 y cuyo número era de seiscientos. El camión y material fueron guardados por la gendarmería.

LONDRES.—Se ha reunido el subcomité de no intervención, estudiando algunos detalles del control de las fronteras españolas.

Aunque no han llegado las contestaciones de las cuatro potencias que van a verificarse, se van a activar las gestiones, a fin de que pueda entrar en vigor en la fecha acordada, doce de la noche del seis al siete de marzo.

LONDRES.—El "Sunday Express" afirma que se prepara actualmente dentro de la mayor reserva un plan de paz europea entre los Gobiernos de Berlín y Londres.

Dicho plan fué examinado por Eden y von Ribbentrop en la última entrevista que celebraron ambos ministros.

El plan aludido comprendería los puntos siguientes: Venta de Alemania al seno de la Sociedad de Naciones; abandono por Alemania de su política de aislamiento económico; reducción general de armamentos; acuerdo contra los ataques aéreos; inteligencia general entre todas las naciones europeas.

Añade el citado periódico que en los medios británicos la esperanza de poder llegar a un acuerdo que limite la carrera de los armamentos es ahora mucho mayor que hace unos meses.

ROMA.—Contra lo que se afirmaba, el virrey de Etiopía, Graziani, ha experimentado una sensible mejora en su estado. No es cierto que se le haya presentado la septicoemia ni la pulmonía traumática.

PARIS.—Con ocasión de los mítines organizados por los socialistas, se registraron el pasado domingo batallas entre los organizadores y miembros del partido francés que dirige Doriot. Se han producido graves incidentes también en algunas fábricas donde los partidarios del coronel Le Rodez intentaron desalojar a los socialistas huelguistas.

PARIS.—Con ocasión del Congreso celebrado por el partido radical socialista de Marsella se increpó a los dirigentes sobre la política del Gobierno que debe intensificarse contra el comunismo. Un senador dijo: "Hemos visto con dolor las banderas rojas en las calles y a eso tiene que oponerse el partido radical socialista. En el caso de que Stalin quiera hacer un nuevo experimento en Francia, el partido, en un Congreso extraordinario, debe adoptar las oportunas medidas."

LEIGZEP.—Con un tiempo primaveral se inauguró la feria de primavera, en la que ha habido tal aglomeración de extranjeros que ha sido preciso establecer indicaciones para su concentración. En el primer día de la feria han pasado docecientos mil los extranjeros que han pasado por ella, habiendo marcado las preferencias del público las exposiciones colonial y tropical.

El embajador alemán en Londres, von Ribbentrop, pronunció un discurso trascendental sobre política económica alemana. El comunismo—dijo—llevó al pueblo alemán al borde del abismo, pero surgió el médico Hitler y con su nacionalismo ha logrado el resurgir potente de la nación. Defendió el proyecto de los cuatro años, que no tiene por objeto emanciparse totalmente de los Estados en los que a materias primas se refiere, sino que quiere aumentar su potencialidad económica con su propia producción, cuyo precedente ya existió en los Estados Unidos. Oportuno de las colonias dijo que cualquier Estado, el más pequeño, tiene derecho a ese

respeto y que cualquier argumento que pueda oponerse a ese derecho será plenamente rechazado por Alemania.

PARIS.—Se ha reunido el Consejo de ministros. El de Exterior ha hablado sobre la cuestión española y de las medidas tomadas para ejercer el control en la frontera española. Otros ministros hablaron de la situación exterior del país y de las medidas a tomar para evitar el aumento del coste de la vida.

CIUDAD DEL VATICANO.—Se cree en el Vaticano que Pío XI podrá reanudar su vida ordinaria en un plazo de diez días o tal vez antes.

PARIS.—Entre los evadidos del campo rojo llegados a Marsella a bordo del navío argentino "Tucumán", figura el guardameta nacional Ricardo Zamora.

BRUSELAS.—Se dice que cuando vuelva de Francia, donde se encuentra descansando el presidente del Consejo de ministros, habrá reorganización del gabinete.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, SERVICIO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION.

Noticias de Navarra

PAMPLONA, 1.—Mañana cumple cien años la anciana Celedonia Beraga, nacida en Astoi, de la provincia de Logroño y residente desde hace veinte años en Corella. Con este motivo, el Patronato de Homenaje a la Vejez tiene su preparación un acto dedicado a dicha anciana, habiéndole enviado hoy un cariñoso telegrama de felicitación.

El acto que se prepara se verificará en un próximo día festivo en la indicada ciudad navarra y a él serán invitadas las Diputaciones Foral y todas las demás autoridades y entidades navarras.

Esta mañana se ha cumplido la sentencia dictada por Consejo de Guerra contra el vecino de Lezoa, Julián Abadía Hernández, de 61 años de edad, acusado de delito de rebelión.

Las tropas desfilaron ante el cadáver. En el Gobierno civil se han recibido de toda la provincia numerosos envíos de enseres y objetos de cocina que serán destinados a Madrid para cuando la capital de España sea tomada por el glorioso Ejército Nacional.

El gobernador civil ha publicado una circular disponiendo que todos los actos de propaganda y fiestas que organicen las milicias deberán celebrarse exclusivamente en locales cerrados.

El temporal de nieve es intensísimo en toda la provincia. Llevamos dos días nevando constantemente, habiendo quedado obstruidos los puertos y varias carreteras.

El gobernador militar ha publicado una orden en la que hace saber que, prohibiendo las leyes musulmanas el uso de bebidas alcohólicas se advierte a los dueños de cafés, bares y demás establecimientos de bebidas que no deben servir ninguna clase de estas a los musulmanes alojados en los hospitales de esta capital. Los que infrinjan esta orden serán castigados con severidad.

En conmemoración de la fiesta del Ángel de la Guardia y organizada por los Cuerpos de Investigación, Seguridad y Asalto, se ha dicho hoy una misa en la iglesia de San Nicolás en sufragio de los individuos de dichos Cuerpos, muertos en cumplimiento de su deber.

A la misa asistieron las autoridades. Se anuncia la llegada a esta capital de los pelayos de Burgos, que desean rendir un homenaje de admiración a los requetés navarros.

El alcalde de la capital señor Mañá ha enviado un telegrama al Generalísimo Franco felicitándole por haber declarado Hímo Nacional la Marcha Real. En el mismo sentido le ha telegrafiado también la Junta Carlista de Guerra de Navarra, la que ha enviado otro telegrama al general Mañá por su último discurso, pronunciado ante el micrófono de la Radio Nacional.

El domingo se celebró un importante acto tradicionalista en el barrio de la Rachapea de esta capital. Fué inaugurado un Crucero Tradicionalista, concurrendo las autoridades de la Común Tradicionalista de Navarra y varias personalidades.

Un evadido de Bilbao afirma que la rendición de la capital está muy próxima.

LONDRES.—Un vapor de carga francés chocó con una mina a unas sesenta millas de Barcelona. Se le hundieron las bodegas, pero pudo ser remolcado a Paísos.

El buque era de 2.500 toneladas y el accidente se produjo a diez millas del Cabo de Creus, lugar en donde recientemente chocó con otra un vapor inglés de pasajeros.

PARIS.—LeMatin dice que el embajador de Rusia que sustituye en España a Rosenberg es conocido por el "agitador taciturno", que es un especialista de "primer orden en cuestión de agitaciones" y que preparó las de Bolivia, Perú y Chile. Había perfectamente la lengua española y tan pronto llegue a todos los agitadores rusos incluso el cónsul de Barcelona, que hoy tiene cierta independencia, quedarán a sus órdenes.

PERPIGNAN.—Se desmenten las noticias de la muerte de Ramón Unamuno que pelea con los rojos. Resultó herido y en la actualidad se encuentra hospitalizado.

VALENCIA.—Un aviador norteamericano alietado en las filas marxistas, resultó muerto a consecuencia de haber sido alcanzado por el fuego de las baterías enemigas, cuando volaba bajo sobre las líneas del frente de Arganda. El aparato cayó sobre las líneas nacionales.

PARIS.—El periódico "L'Humanité" dice que el vicepresidente de la Cámara Duclos, diputado comunista, se encuentra en la España roja y que el también diputado comunista André Martí, delegado permanente del partido se halla en Albcete.

ASTORGA.—Causó gran emoción el bárbaro asesinato en Somiedo, de tres enfermeras de la Ambulancia española. Los actos fúnebres celebrados por sus almas, que presidió el obispo, se vieron concurridísimos. Durante ellos cerró el comercio.

El padre de una de ellas, asesinado, que residió mucho tiempo en Portugal, recibió un afectuoso telegrama del jefe del cuarto militar del presidente de aquella república, en el que protesta del vil asesinato y le muestra su vivo sentimiento.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

COMPARE PRECIOS DE Funeraria BERGER SIEMPRE INCOMPETIBLES

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCÚ PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD", PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

Las charlas del general Queipo de Llano

LA DEL DOMINGO

La charla del domingo del general Queipo de Llano fué dedicada en primer lugar a Garfía Sanchiz, que se hallaba en el estudio de Radio Sevilla y se proponía dirigir la palabra a los radioyentes españoles y extranjeros.

Considerándolo el verdadero padre de las charlas, el general se veía un poco cohibido para dirigirse al público.

No obstante, lo hacía según un consabido para referirse a los actos celebrados ayer en Cádiz. Cada una de las capitales andaluzas tiene una vibración distinta. Sevilla da un tono de alegría a todo lo existente; Córdoba y Granada dan el suyo igual, sin duda porque tiene en sus provincias frentes de combate. Málaga tiene otro de bajo profundo y Cádiz parece una vibración aguda.

En Cádiz el día ha sido muy bien aprovechado: misa de campaña, entrega de una bandera del batallón de Infantería de la capital y de obreros en el Ayuntamiento y después desahucio de un ladrón en memoria de aquel gran español, aquel hombre que ha conseguido como Santiago ganar batallas después de muerto, por que es indudable que la muerte de Calvo Sotelo influyó poderosamente de una manera determinante y enorme al triunfo de la España digna; porque es posible que sin ese asesinato criminal, villano y salvaje no se hubiesen precipitado los acontecimientos como se precipitaron, y los marxistas, que tenían preparado otro para el 22 de julio, hubieran sido ellos los iniciadores y no nosotros.

Pasó a comentar el general las radios rojas ya que el parte oficial del Ministerio del Aire, al parecer, ha desaparecido para siempre, quitándole ocasión para pasar un buen rato humorístico.

Valencia dijo hoy que en Barcelona se ha celebrado una manifestación en la que las masas marxistas (socialistas solamente, claro está) llevaban grandes fotos de Azala, Maciá, Companys, Canallero y otros muchos por el estilo y carteles en los que se leía: "Los hombres, al frente; las mujeres a la industria de la guerra"; "Un ejército, un gobierno, un mando; la victoria".

De esa manifestación se destacó una comisión que subió a la Generalidad para ver a Companys y éste, después de pedir la unión de todos para lograr la victoria, se asomó al balcón e hizo a la muchedumbre que le prometiese sacrificarse para ganar la guerra y aplastar al fascismo. Toda la masa contestó con un sí rotundo.

Esa manifestación—añadió el general—debió estar formada por muchos de escuadra y amigos de la Generalidad entre los cuales, como es sabido, no se encuentran los anarcosindicalistas que quisieron apoderarse de ellos. Avisadas las fuerzas del Gobierno tuvieron que sostener violenta lucha con los sindicalistas para que los camiones pudieran continuar su marcha. Por otra parte las fuerzas de Seguridad se muestran también contrarias a las órdenes de la Generalidad.

En Madrid también se ha celebrado un mitin anarcosindicalista, en el que a Canallero le han llamado de todo y han insultado también a Pestalozza porque dicen que ha colaborado con Largo Canallero, a pesar de que éste es enemigo de los anarcosindicalistas.

Una de las cosas que se han tenido que oír ha sido que mientras los dirigentes y sus familias viven espléndidamente, los obreros se mueren de hambre.

¿Pero si esto es marxismo puro? ¿Hacen una pregunta que tiene mucha enjundia: ¿qué es ha hecho de los fondos del socorro internacional? Seguramente que ya sabrán esos desagraciados que han estado cotizando para llenar el bolsillo de sus dirigentes, el destino que habrán llevado esos fondos del socorro rojo internacional. Pues mientras ellos pasan hambre y frío en las trincheras, son maltratados en los hospitales y tienen a sus hijos y mujeres muertos de hambre en la retaguardia, sus dirigentes y sus mujeres viven la gran vida con el dinero que ellos mismos les dieron. ¿Cuándo se van a convencer esos horrores de que les están engañando miserablemente?

Y mucho tiene que ver con esto lo sucedido en las mismas trincheras del frente de Madrid donde, según declaraciones de varios rojos, unos milicianos mataron a sus oficiales después de una dura discusión respecto a la calidad del rancio, mientras que los soldados se tenían que quedar con toda la bazofia.

Para que se vea la popuísima autocracia que conserva el gobierno de la Generalidad de Cataluña, al que tienen dominado los anarcosindicalistas.

Hace ocho días llegó a Barcelona un vapor cargado con harina. De sobra saben mis oyentes cómo se encuentra Barcelona desde hace bastante tiempo, en lo que al pan se refiere. Pues al llegar al puerto dicho barco, los anarcosindicalistas se dispusieron inmediatamente a descargarlo. Avisado el gobierno, envió una representación que, después de largas disputas, convino con los anarcosindicalistas el reparto del cargamento del buque en dos mitades: la una para los marxistas y la otra para el gobierno de la Generalidad. Pero cuando se

notificó éste acuerdo al comisario de abastecimientos, se negó en absoluto a firmarlo y entonces, para arreglar el asunto por completo, se ordenó al buque que se fuera por donde vino. Ese es el respeto que merece a los catalanes el gobierno de Companys y compañía.

Esta situación de caos ha sido causa de que muchos de los internacionales se volvieran desengañados a su país, escapándose en cuanto encuentran ocasión.

A Francia han llegado 105 individuos y todos ellos cuentan patéticos horrores que han presenciado o han sufrido.

Uno de ellos, empleado de un Banco, fué engañado miserablemente, y llevado al frente, donde resultó herido de gravedad. Mal curado, mal alimentado, mal atendido, en cuanto tuvo fuerzas para ello, escapó de la España roja.

También es muy significativo el que unos parlamentarios franceses llegados a Barcelona, tuvieron que volver a toda prisa a su país porque en Barcelona no se les permitieron las investigaciones que deseaban hacer.

También se les negó autorización para visitar las fábricas de armas e industrias de guerra.

Han apreciado la situación roja tan claramente que no han dudado en afirmar que la guerra la tienen perdida los marxistas.

Parece que con esto mismo coinciden las manifestaciones que ha hecho al Gobierno Blum. Mr. Herbetie, actual embajador de Francia en Madrid.

Todo el mundo conoce las actividades de este señor que primero fué cónsul de Francia en San Sebastián y después en Santander y que en los dos sitios estuvo traficando armas y municiones para los rojos que nuestros aduaneros no revisaban por que los automóviles diplomáticos están exentos de ese expediente.

Pues bien, ahora parece que el señor Herbetie, con todo lo que ha visto en la España roja, ha informado al señor Blum que el triunfo del Ejército de Franco es indiscutible, y que sería dañoso para Francia continuar sosteniendo a los republicanos españoles. Pues a pesar de todo, el Gobierno Blum sigue ayudando a los rojos, por que así deben ordenárselo desde Moscú.

Y sigue ayudándolo materialmente, a pesar del acuerdo de control, faltando a su palabra empeñada como tantas veces. Ayer hablaba yo de que este contrabando oficial de voluntarios y elementos de guerra se hacía fácilmente por avión. Hoy, un periódico francés nos trae otro procedimiento para burlar el control. Parece ser que por la frontera pasan constantemente ambulancias de la Cruz Roja, que por eso no son revisadas por los aduaneros, y esas ambulancias, después de haberse adentrado en Cataluña, vuelven a Francia como si algo se les hubiese olvidado. Y vean ustedes por qué procedimiento más sencillo puede burlarse el control. Ayer entraron por Serra diez de estas ambulancias cargadas de voluntarios y por el Vell de Ferrer un número mayor.

Pero es que tampoco en Inglaterra se hace gran caso de la letra escrita. Manana leerá las señas de la casa donde están instaladas las oficinas de reclutamiento de Londres, que siguen funcionando a pesar del control. A esos voluntarios se les provee de billetes baratos para quince semanas, van a Francia, como si fueran de vacaciones y allí son enrolados y embarcados inmediatamente para España.

Yo sabía que Mija era un sujeto bastante indigno. Yo había relatado aquello de la estufa de la luz eléctrica y de la construcción de una casa con el trabajo de los soldados a quienes no pagaba. Y no hubiera contado ni eso si Mija no hubiera sido tan traidor que se pusiese en contra de sus propios compañeros y de su Patria. Pero ahora veo que es más indigno de lo que yo creía.

Le ha dado por hablar a diario y dirigió un saludo a las nuevas fuerzas de su mando, anunciándoles que tiene voluntad de conducirlas a la victoria. No lo aré porque con lo romo de inteligencia que es no le creo capaz de nada.

En su "charrada" de ayer dijo, entre otras idioteces, que el combate más brillante es el que más bajas tiene. Si es así, amigo Mija, Napoleón a tu lado, quedaba chiquito. Palabra.

Otra cosa "vomitaba": la invitación a nuestros soldados para que se pasen a sus filas. ¡Pero tan mal estás, hombre! ¿Cuándo te vas a dar cuenta de que los soldados nuestros se juegan la vida por su Patria y por su honor, que no los atamos con cadenas, que les damos bien de comer? Por eso nuestros soldados se portan como tales, y no como rocinés, como los vuestros.

No te molestes, amigo Mija, que no irán, no contigo. No vas que quieren ver cómo emprendrás la carrera del famoso batallón de "Los Galgos", de ese que corría ante esos mismos soldados allí en Talavera y en tantos otros sitios más.

Hasta ahora no había dicho nada acerca de las mentiras de las radios y partes rojas, pero daré cuenta de algunas que tienen mucha gracia por no faltar a mi costumbre.

Mija ha dicho a los periodistas en unas declaraciones que el día había sido completamente tranquilo en el frente del Jarama y a otros periodistas

que no había sucedido ninguna digna de mención.

Pues bien; la radio de Valencia dice que se ha iniciado una gran ofensiva en el frente del Jarama, habiendo los valientes milicianos arrollado a nuestros soldados y ocupando nuestras posiciones en las que hemos dejado muchas bajas y mucho material de guerra.

Y es que no pueden hablar sin mentir. Pero, por lo menos, cuando mienten de esa forma debieran haberlo advertido a Mija para no incurrir en esa contradicción.

Y también hay otra noticia que tiene mucha gracia. De Barcelona dicen que la "Asociación Catalana pro Sociedad de Naciones" se ha dirigido al organismo ginebrino y a todas las potencias para llamarles la atención sobre el estado de las 350.000 personas que huyen de la dominación fascista. Y añaden: Ya ve el mundo que este es el mejor plebiscito para probar que España no quiere ser dominada por los fascistas.

Niega el general que esas personas huyan de nosotros. Lo hacen amenazados por las pistolas marxistas. Yo quisiera que esos canallas tuviesen un día un poco de dignidad y de vergüenza y dejaran en libertad absoluta a los que actualmente están en su zona para ver cuántos quedaban en ella. Actualmente, la España nacional se compone de trece millones de habitantes y sólo de nueve la España roja. Y yo estoy seguro que de esos nueve, las tres cuartas partes tendrían a nuestro campo muy gustosas.

Otra noticia interesante es que en el consejo de ministros celebrado ayer en Valencia ha acordado una disposición sobre el respeto que se debe guardar a los prisioneros de guerra.

Es notable que esos asesinos de niños y mujeres, que han matado a miles de prisioneros sientan ahora escrúpulos.

Piensen, sin duda, que han de ser miles los prisioneros que han de caer en nuestras manos y es natural que tan correspondencia de trato, que no es necesario porque nosotros nunca matamos a los prisioneros. En fin, más vale tarde que nunca y puesto que ahora se sientan humanitarios hemos de alegrarnos todos.

Terminó dando cuenta de las operaciones del día, que se reflejan en el parte oficial que publicamos por separado.

Acto seguido comenzó García Sanvixiz su disertación, en la que hizo un soberbio retrato del general Queipo de Llano y una estrepitosa demostración literaria de lo que son y representan las charlas del general.

Ayer no hubo charla

Por encontrarse visitando el frente de la provincia de Granada el excelentísimo señor General jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, se ve precisado a suspender su acostumbrada charla esta noche.

Disposiciones oficiales

Presidencia de la Junta Técnica del Estado.—Orden.

Excmo. señor: La Orden número 11, de 5 de septiembre último, de la Junta de Defensa Nacional, había dispuesto que no se cursara petición alguna de excedencia, renuncia o sustitución presentada por los maestros, en tanto que por los Rectorados no se hubieran hecho los nombramientos interinos, condición que ha sido ya cumplida, por lo cual y a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, vengo en ordenar que, sin perjuicio de mantener el sano criterio restrictivo que inspiró la mencionada disposición de la Junta de Defensa Nacional, se pueda, en casos notoriamente excepcionales, acceder a aquellas peticiones de excedencia, renuncia o sustitución, tramitándose debidamente las instancias por las secciones administrativas a la Comisión de Cultura y Enseñanza, la cual, apreciando lo excepcional de las circunstancias, acordará o no las dichas peticiones.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 27 de febrero de 1937.—El del Dávila.

Señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Orden de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones.

El Excmo. señor presidente de la Junta Técnica del Estado, de acuerdo con la propuesta hecha por esta Comisión a virtud de informe dado por el Gobierno civil de Logroño, ha dispuesto

HOY Teatro Moderno

La fuerte y bella superproducción dramática

LOS 6 MISTERIOSOS

Tema sobre argucias y fechorías e impudencias de los "gangsters". Interpretada por los grandes actores: VALLACE BEERY, JEAN HARLOW, CLARK GABLE, LEWIS STONE, JOHN MACE BROWN, MARJORIE RAMBEAU, JOHN MILLIAN y SPENCER TRACY

No lo dude: UN FORMIDABLE PROGRAMA

separar definitivamente del servicio y dar de baja en sus respectivos escalones, a los funcionarios técnicos y carteros urbanos siguientes:

Personal técnico.—Don Luis Cereceda Merino, jefe de Negociado de segunda clase.

Don Marcos Gil Hierro, de segunda. Don Ramón Ruiz Ruiz, de tercera. Don Eugenio Cabredo Herrero, oficial de primera clase.

Don Félix Herrero Hernández, ídem ídem ídem.

Don Braulio Ajamil Córdón, ídem de segunda.

Don Gonzalo Garrido Marín, ídem de primera.

Don Luis Alalza Marco, ídem de segunda.

Carteros urbanos.—Don Eugenio Garrido Hernández, de Logroño (desaparecido).

Don Ricardo Sarabia Pascual, de Logroño.

Don Dionisio Muro Robes, de Logroño.

Don Bernabé López de Vicuña, de Logroño.

Don Rogelio de Pablo García, de Logroño.

Don Martín Vega Miguel, de Logroño.

Don Leandro Amo López, de Calahorra (desaparecido).

Don Eduardo Sáiz López, de Alfoaro (desaparecido).

Don Eugenio Chivite Chivite, de Alfoaro (desaparecido).

Don José Clavel Romero, de Manilla (desaparecido).

Don Gonzalo García López, de Haro.

Don Urbano Berlián Robes, de Arnedo.

Don Pedro Domingo Lacalle, de Nájera.

Don Francisco Madejón Hernández, de Nájera.

Don Honorio Pérez Jaldin, de Cervera del Río Alhama.

Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a V. S. muchos años. Burgos, 27 de febrero de 1937.—El presidente, Mariano Ferrer.

Señor inspector general de Comunicaciones.

La Marcha Granadera o Marcha Real ha sido declarada Himno Nacional y cantos nacionales los himnos de Falange, de Oriamendi y de la Legión

BURGOS.—El "Boletín Oficial" del Estado publica el decreto número 224 firmado por S. E. el jefe del Estado y por el cual se declara himno nacional la antigua Marcha de Granaderos (Marcha Real).

El decreto dice así: "Al constituirse el nuevo Estado, fué recogiendo de nuestro antiguo patrimonio, cuanto de simbólico y representativo la nación ansaba, interpretando el sentir de los buenos españoles que se pronuncian por una España grande, libre y tradicional. Así el pueblo ensarbó desde los primeros instantes la gloriosa enseña, que es hoy de nuevo la bandera de la Patria.

Abolido el himno en desafortunada hora adoptado y que a su significación histórica unía el recuerdo de cinco años de traiciones a la Patria, las músicas nacionales volvieron por lo que era español y tradicional y la Marcha de Granaderos alzó sus notas en plazas, iglesias y catedrales, recogiendo el entusiasmo del que por ser himno de España, no debió jamás adscribirse a formas de gobiernos a las que no estaba unido.

Otros himnos gloriosos hicieron su aparición en la cruzada, y fueron cantos de guerra que, no obstante su particularismo de origen, han quedado unidos a la historia nacional y son símbolos de la gesta y homenaje a los gloriosos mártires de la gran empresa, que se rinde escuchándolos con la emoción de lo querido y el respeto de lo grande.

Por todo lo cual y para que sirva en los grandes actos y ceremonias de invocación a la Patria, y como el protocolo exige, dispongo:

Artículo 1.º Queda declarado Himno nacional el que lo fué hasta el 14 de abril de 1931, conocido por la Marcha Granadera, que se titulará Himno Nacional y que será ejecutado en los actos oficiales, imbrándosele la solemnidad, acatamiento y respeto que el culto a la Patria requiere.

Art. 2.º Se declaran cantos nacionales y serán acogidos con la consideración, respeto y alta estima que la gloriosa campaña ha consagrado, los himnos de Falange Española, de Oriamendi y de la Legión, debiendo en los actos oficiales en que se toquen, ser escuchados en pie, como homenaje a la Patria y en recuerdo a los gloriosos españoles caídos por ella en la cruzada.

Art. 3.º El presente decreto entrará en vigor el mismo día de su publicación en el "Boletín Oficial" del Estado.

Dado en Salamanca, a 27 de febrero de 1937."

SALAMANCA.—La noche del domingo, a las doce menos cuarto, la emisora nacional leyó el decreto declarado Himno Nacional el que lo era antes del 14 de abril de 1931, llamado "Marcha Granadera".

Después de la lectura, el sexteto interpretó el ya nuevamente Himno Nacional y al terminar el locutor dijo: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!, que fueron contestados con entusiasmo por los presentes en el estudio.

titulada "La mujer desconocida", fué muy agradable. Interesante, dinámica, con notables artistas en los primeros "rolles", gustó mucho. Celebramos que la empresa, que se esfuerza en ofrecer, dentro de las actuales circunstancias, los programas más atractivos, sea, como el domingo, bien logrado su propósito. También fué muy agradable la "reprise" de ayer y tan buena suerte correrá la titulada "Los seis misteriosos", una de las más interesantes de las llamadas de "gangsters" y sin duda aquella en que se han juntado más estrellas de la pantalla. Es un "film" de máxima categoría cinematográfica.—C. M.

Noticias de Vitoria

TRAGICO ACCIDENTE DE AUTO VITORIA, 1.—El domingo por la mañana, en el coche L.O.2.183, se dirigían de Haro, su residencia, a San Sebastián, doña Presentación González Benedicto y su esposo don Carlos Serres, doña Marcela Minurri y su esposo don Esteban Tabatuit, ambos de naturalaleza francesa, pero residentes igualmente en la citada villa riojana. El coche iba conducido por el último, que era su propietario.

Al llegar a la altura de la Venta del Patio, debido al mal piso, por la nieve, dió un patinazo el vehículo, yendo a chocar con un árbol. Como consecuencia del encontronazo, resultó muerta doña Presentación González Benedicto, de 32 años, y heridos los demás ocupantes. Estos fueron trasladados al Cuartro de Socorro del Hospital civil de Sarriena.

Señores asistentes de las siguientes lesiones: Don Carlos Serres, de 34 años, fractura de la sexta y séptima costilla derechas, de pronóstico grave; don Esteban Tabatuit, herida contusa en la región nasal, con fractura de los huesos propios de la nariz y shock traumático, de pronóstico grave; doña Marcela Minurri, extensas heridas del cuero cabelludo y contusiones generalizadas, de pronóstico menos grave.

TOMA DE POSESION Con la solemnidad de rigor ha tomado posesión de su cargo de canónigo de esta catedral, el recientemente designado, don Emilio Enciso y Viana, quien con tal motivo ha recibido infinidad de felicitaciones.

UN DONATIVO Siguiendo costumbres precedentes, el señor Virrey General, en nombre de S. E. Rvmas. el Obispo de esta Diócesis, ha remitido al señor alcalde la cantidad de 3.000 pesetas para los socorros que se dan en época de nieves.

Entusiasta elogio de un anarquista catalán al general Moscardó

PARIS.—El día pasado, una estación de radio catalana—la Radio Asociación de Barcelona—retransmitió los discursos pronunciados en un mitin que se celebró en una población cercana a la capital.

El discurso más interesante fué el que pronunció el dirigente de la FMI Manuel Buenacasa, quien dijo que ha llegado el momento de hablar al pueblo con la verdad. Atacó violentamente al Gobierno de Valencia y a los dirigentes marxistas y dijo que uno y otros no han hecho más que engañar a las masas a base de embustes.

Afirmó que el Gobierno Largo Canallero, ni los que le precedieron difieren jamás la verdad. Ha tenido que ocurrir el desastre de Málaga—añadió—para que en los partes oficiales del Ministerio de la Guerra apareciera una sombra de verdad; pero esta no fué completa, ya que no se dijo ni se ha dicho que los culpables de la caída de Málaga fueron los comunistas y los socialistas que no supieron defender aquella ciudad a pesar de la enorme

cantidad de armamentos y hombre de que disponía.

Luego dijo Buenacasa que el Gobierno de Valencia había presentado al general Moscardó como un cobarde que se encerraba todo trémulo y acogido en los subterráneos del Alcazar de Toledo.

Pero la verdad es—agregó el orador—que Moscardó se comportó heroicamente y que es un héroe auténtico. Supo resistir el asedio de nuestras milicias durante varios meses y supo aguantar impertérrito hasta que fué salvado por esas tropas de Franco que ahora están a las puertas de Madrid. ¿Qué dirigente socialista o comunista ha intentado otro tanto en Málaga?

Dispuesto por la Superioridad la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1936, nacidos en primer trimestre del año correspondiente que han sido clasificados Útiles para Servicios Auxiliares, se pone en conocimiento de aquellos a quienes afecte este llamamiento que deben presentarse en la Caja de Recluta de esta capital para su destino a Cuerpo, durante los días 3 y 4 del mes de marzo.

Se excluye de este llamamiento los que, así clasificados y pertenecientes a dicho reemplazo y fecha de nacimiento, se encuentren, a pesar de su inutilidad, sirviendo en milicias.

Logroño, 28 de febrero de 1937.—El Jefe de la Caja, Teófilo Hernández.

EL JUEVES EN EL BRETON

Acontecimiento artístico

Decíamos en un pasado número que dos artistas paisanos, el violinista Celso Díaz y el pianista Agustín Ruiz, habían organizado una cruzada artística por la España liberada y las naciones amigas Portugal, Italia y Alemania, la cual ha tenido como preparación o antecedente actuaciones en algunas localidades de esta provincia, en las que el mejor éxito ha respondido al patriotismo del propósito y a los merecimientos de los ejecutantes. También anticipábamos que la iniciación de la tournée se haría probablemente en esta capital y esta noticia podemos felizmente confirmarla para satisfacción de los logroñeses, en los que uno y otro artistas, tienen conseguidas tanta simpatía y estimación por sus actuaciones pasadas, todas ellas muy brillantes.

El programa que interpretarán, interesantísimo, es el siguiente: Primera.—Violín y piano. Concierto número 7, Beethoven. a) Allegro maestoso. b) Andante tranquilo. c) Allegro moderato. Segunda parte.—Piano solo.—1.º "Danza de la gitana, Halfter. 2.º "Lo que se vió sobre la Giraldá", Turina. 3.º "Danza de las muñecas", Turina. 4.º "Triana", Albéniz. 5.º "Vals brillante número 5", Chopin. Tercera parte.—Violín y piano.—1.º "Sierra morena" (Serenata andaluza), J. de Monasterio. 2.º "Ey Canaval de Galicia", José Gómez Curros. 3.º "Rapsodia húngara número 2", Liszt. Es seguro, pues, que el concierto ha de contar con un auditorio nutridísimo, por los méritos del programa, por los de los ejecutantes y por su finalidad, pues que la recaudación se destinará a una parte para engrasar la suscripción Nacional.

El jueves próximo ofrecerá el Teatro Bretón el aspecto deslumbrador de las grandes solemnidades.

Cafés GREIBA

HA TRASLADADO SU DESPACHO Y OFICINAS, DE LA PLAZA DE ABASTOS (HERMANOS MOROY), A

Gallarza, 20.- Teléfono 1836

(FRENTE AL BAR CHAVALE)

ECOS DE HARO

21 de febrero (Recibida con retraso)

EL DÍA DE PALANGA.— Brillantes en extremo han resultado los actos celebrados por el Falange Española local en honor y homenaje a las altas autoridades falangistas que nos han honrado con su presencia el día de hoy, y en especial con la visita de la Jefe provincial de Haro, doña María José Moscardó, hija del glorioso general de igual apellido, heroico defensor del Alcazar de Toledo.

A las doce y media estaba anunciada el acto de la recepción oficial, en los nuevos locales donde ha sido instalado Falange Española de las JONS, y la Central Obrera Nacional Sindicalista, pero este acto hubo de retrasarse hasta muy cerca de las dos de la tarde a consecuencia de haber sufrido un accidente en Torreella de Cameros, recientemente en consecuencia al omnibus que conducía la sección de la Guardia Imperial que escolaba a los distinguidos viajeros. A dicha hora llegaron a nuestra ciudad la expresada Jefa provincial de Haro, doña María José Moscardó, acompañada del jefe provincial de la misma localidad camarada Alfonso Lama Noriega, así como de la Secretaria de la Sección local soriana camarada Patrio Morales que trató la representación de la Jefa local y tesorera de la misma entidad, camarada Pilar Martínez. Como jefe de la escolta de la Guardia Imperial, llegó el camarada Luis Ripoll al mando de 18 guardias de la sección de Haro.

En los locales citados, magníficamente dispuestos con sencillez y gusto por la Sección femenina local, empalmearon a los visitantes las autoridades locales de todo orden y representaciones de diversas entidades de la ciudad, pronunciando breves palabras de agradecimiento al camarada Alfonso Lama Noriega, quien hizo presente el encargo del general Moscardó de saludar al pueblo de Haro, por las defenencias guardadas para su hija, atenciones que merecieron un justo valor.

Seguidamente en los locales de la Sección femenina, se sirvió a los visitantes, autoridades e invitados un suculento banquete, servido por camaradas falangistas afiliados a la C. O. N. S. con el empuje, la abundancia y el gusto que caracteriza al dueño del Café Sulzo don Alfonso Groh que hubo de recibir muchas felicitaciones. A las seis de la tarde, con una concurrencia tan extraordinaria que el ambiente templado aparecía completamente abarrotado, se realizó la Solemnísima Misa en la Basílica de la Vega, presidida por España y en holocausto de los héroes caídos en esta Santa Causa.

Cuando depositamos esta crónica, se está celebrando en el Teatro Bretón la gran función de gala organizada por Falange en honor de la señora María José Moscardó y las autoridades de Palanga que tenemos como huéspedes. En nuestra próxima crónica al reseñar los actos que habrán de celebrarse mañana, nos ocuparemos de este acto, indicando además que el coloso se halla completamente abarrotado de público, al extremo de haberse agotado totalmente las localidades.

AYUNTAMIENTO.— Los asuntos que preside la Corporación municipal en la sesión que ha de celebrarse el lunes a las siete y media de la noche, son los siguientes: Instancias sobre secorreo de lactancia. Item sobre permisos de obras. Item sobre concesión de una parcela.

LOS QUINTOS.— Teniendo que incorporarse el próximo día dos de marzo los mozos correspondientes al primer trimestre del reemplazo del año actual y cupo de esta ciudad, se ha dedicado el día de hoy, siguiendo costumbre tradicional, a recoger con la música las calles, solicitando del vecindario la entrega de cantidades en metálico. Nos da gusto que la postulación ha resultado bastante copiosa.

LA FUNCIÓN DEL SÁBADO.— Retomando la última función en el teatro, de los eminentes artistas de Falange Española de esta ciudad, parecía completamente imposible preparar una nueva velada en el espacio de una semana, llevando a ella nuevos números musicales con probabilidades de éxito. Pero cuando la Sección Femenina y el director artístico señor Baccalupo se propusieron algo con entusiasmo de triunfar superando todos los inconvenientes, se propusieron presentar un nuevo festival que hiciera honor al empuje de lograrlo y vaya si lo consiguieron.

Hacia mucho tiempo que no había sido preciso colocar sobre la taquilla del teatro el cartelito de "no hay billetes". Pues el sábado hubo que hacerlo cuando precisamente mayor afluencia de público acudía a proveer de localidades.

En este importante aspecto de la fiesta el éxito fue rotundo, en el artículo podemos citar de apoteósico e inigualable. Un momento en la sala, las estronadas ovaciones con que el público, invadido de entusiasmo, premió la imponente labor de cada uno de los intérpretes.

Dió comienzo la velada, que como ya hemos dicho en otra ocasión lo era en honor a María José Moscardó, hija del glorioso general del cuadro plástico titulado "Los que mueren por amor", explicado por el jefe de Prensa y Propaganda de la zona de Haro, don Arturo Pral.

yo desarrollo hizo gala de sus portentosas cualidades como charlista al tocar el espíritu de la Historia que forma nuestra amada Patria; siendo aplaudido frenéticamente, así como la recitación su composición poética "El Parque de María Luisa". Terminó la primera parte con la interpretación del pasodoble "Venta de Yargos", el pasodoble de "Las Escaleretas", de la zarzuela "La Rosa de Andarés", y con la canción andaluza "Trinidá", a cargo esta última de Milagritos Iglesias, a la que dedicaremos al final unos merecidos elogios.

La segunda parte fue iniciada con la intervención del virtuoso violinista Celso Díaz acompañado al piano por el maestro Agustín Ruiz. Doce que estuvieron formidables en su breve actuación no es exponer con justicia el calificativo que merecen. Con ello está hecho el elogio alcanzado, y por el aplauso tan cariñoso como expresivo que les tributó el público.

La continuación y fin de programa, la gentil Gloria Rubio, contó con su inimitable gracia el fado "Pilar", cantándose después la sambra "María Salomé", a cargo de Milagritos Iglesias, el chotis de "La Chilapona", por un cuadro de bellas falangistas y, como final, el fox titulado "Qué triste estoy sin tí", que volvió a renovar el éxito de su estreno.

Que el éxito de todos los números fue clamoroso lo prueba el hecho de que se agotaron antes de haber todas las composiciones, saliendo el público verdaderamente entusiasmado de tan agradable velada, en la que destacó la brillante actuación de la bellísima y encantadora falangista Milagritos Iglesias, que en la interpretación de "Trinidá", "María Salomé" y como solista en los demás números destacó el fraseo de sus escalas artísticas, prologándolas a veces entre el respetable, que no se cansó de aplaudir y ensanchar su grado, su asero y su apertura emocional.

Y así como todas muestra felicitación y en especial para la decoración artística y sección femenina de Falange. Un detalle que no hemos de pasar por alto es que la señora María José Moscardó hizo acto de presencia en el teatro únicamente para escuchar la charla de don Conrado Blanco, retirándose una vez terminada ésta, por el motivo de su reciente luto.

ACTOS DEL DOMINGO.— Con un tiempo extraordinariamente desproporcionado y frío acompañamos a las autoridades y los actos organizados por la Falange local en honor de nuestros distinguidos visitantes.

Aunque durante las primeras horas de la mañana la nieve mojó mucho, la temperatura templó bastante, permitiendo la celebración de los actos preparados.

A las diez, en la basílica de la Vega, completamente abarrotada de fieles, se hizo una misa solemne, que fue cantada magistralmente por alumnos de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, sirviéndose en el presbiterio numerosos falangistas con sus banderas respectivas, y asistiendo la señora Moscardó, jefa de Falange y las autoridades locales; hallándose también el Ayuntamiento en Corporación.

A continuación de la misa, las autoridades, invitadas y otras personalidades se situaron en la tribuna colocada en la calle de la Vega, desde donde presenciaron el desfile de las milicias de Falange Española, haciendo en primer término la banda de música y la de trompetas y tambores de Falange de Logroño, seguidas de varios millares de fieles y de falangistas de primera y segunda línea de los pueblos de la zona.

El desfile resultó un éxito brillante, sirviéndose las fuerzas de nuevo en la plaza de la Paz y desfilando, por segunda vez, ante las autoridades, que se hallaban en los balcones de la Casa Consistorial, pronunciando breves palabras de agradecimiento al jefe provincial de Sorta.

Después del brillante desfile, nuestros distinguidos huéspedes y autoridades visitaron los comedores de "Auxilio de Invierno" y la fábrica de embutidos "Caraseo", donde fueron debidamente obsequiados, de igual forma que lo fueron el día anterior en su visita a las importantes Bodegas Bibeanas, de las que salieron gratamente impresionados.

LA VASCO-NAVARRA SEGUROS

Esta SOCIEDAD de SEGUROS que por tener establecida su DIRECCION y CONSEJO en Pamplona, no ha interrumpido el cobro de primas y pago de siniestros, comunica a sus clientes que la representación en esta plaza está provisionalmente a cargo de su inspector don Eusebio Beagotcha Costana, el cual se hospeda en el Grand Hotel, en donde ha instalado sus oficinas.

Sin duda, como consecuencia de la nieve, el tráfico que los conductores padecían, yendo a estropear contra uno de los árboles de la carretera con tan enorme violencia que los cuatro ocupantes del vehículo resultaron heridos de consideración.

Trasladados con toda urgencia a Victoria, falleció momentos después don Eusebio Beagotcha, el cual se encontraba en Haro cuando una enorme explosión por ser muy conocida y apreciada así como ambas familias.

Hoy ha sido trasladado el cadáver a Haro, celebrándose su conducción al cementerio a las cuatro y media de la tarde, habiendo constituido una manifestación de duelo imponente.

Como los periódicos vitorianos han de dar cuenta de esta noticia con mayor amplitud, sólo nos resta deplorar de todo corazón lo sucedido y enviar a don Carlos Serris nuestro pésame más sentido, al par que deseamos una pronta curación de las lesiones que padecemos, expresión de sentimientos que hacemos igualmente al padre de la infortunada doña Presente y hermanos Josefa, Leopoldo y Felipe, conocidos industriales cereallistas locales y buenos amigos nuestros.

A toda la familia le deseamos la necesaria resignación para poder conllevar el inmenso dolor que sufren en estos momentos.

También hacemos votos por el restablecimiento del otro matrimonio.

Los exquiritos vivos

de la casa Lagunilla, de Cenicero, pueden ahora solicitar en su depósito de la calle 18 de Marzo, 6, son la seguridad de siempre en sus clases.

Sección Religiosa

EL SOLEMNE TRIDUO POR ESPAÑA

El domingo terminó el Triduo que, dedicado a la Santísima Virgen de Valvanera, se ha celebrado en la iglesia de la Redonda, siendo ofrecidos estos últimos actos por el Primer Tercio de Requetés de la Virgen de Valvanera, acudiendo a ellos nutrida representación con su banda de música que ocuparon parte del centro del templo; le dedicó un cariñoso saludo al predicador don Jesús de Compostela, que desarrolló admirablemente el tema "Glorias de España por María en el estado particular de cada uno para la Nación", haciendo un recorrido por la Historia nacional. Resaltó la actual protección de la Virgen de Valvanera, en la Rioja, la del Pilar, en Aragón, la de la Cabeza, en Andalucía, y la de la Inmaculada, en Toledo; la de Covadonga, en Oviedo y la de la Esperanza (La Macarena), en Sevilla. Citando actos de guerra y patrióticos del Tercio de Requetés.

El señor de Compostela puede estar satisfecho de haber cumplido con gran acierto en sus sermones del Triduo, que han sido escuchados y recordados por los numerosos fieles que han llenado por completo el templo de la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda.

NOVENA EN SAN BARTOLOME

El próximo jueves, día 4, dará principio en la iglesia de San Bartolomé, la Solemnísima Novena de la Gracia, con que las Auxiliadoras de las Misiones y la Obra de la Propaganda de la Fé honran a su Santo Patrón San Francisco Javier.

Todos los días, a las siete de la tarde, habrá Exposición de S. D. M., Rosario, Novena, Reserva y bendición con el Santísimo, predicando el último día un Padre de la Compañía de Jesús.

En las misas de seis y media, ocho y media y nueve se hará también la Novena.

Notas de la Alcaldía

Han sido recibidas doscientas cincuenta pesetas enviadas por los hermanos de la señora Trinidad Martínez Sáenz (q. e. p. d.), a fin de que en memoria de la misma sean destinadas a las Cantinas Escolares, y así se han remitido ciento veinticinco pesetas a cada una de las Cantinas de Gonzalo de Berceo y dirigidas por doña Juana Madroño.

La Alcaldía agradece este delicado raso de generosidad.

Con destino al Puro Obrero, han sido entregadas 175 pesetas, que hace algún tiempo fueron encontradas en la vía pública por un vigilante de Consumos, sin que haya aparecido su dueño.

En el día de hoy han sido juzgadas las siguientes denuncias:

Una por tener un perro abandonado en la vía pública; dos por estacionarse con los carros en la plaza del Mercado; otra por circular montado en bicicleta por una de las aceras de Varr de Rey; otra por decomisarse dos kilos de pan, con falta de peso y otra por regar tientos y dejar estar el agua a la vía pública.

Por los vigilantes de Consumos han sido realizados los siguientes decomisos: a doña Vicenta Blanco, de Logroño, cuatro kilos de manteca y uno y medio de matanza; a doña Felisa Ruiz, de Cuzcurrita, dos y medio kilos de lomo y tocino; a doña Juana Genito, de Alberite, medio kilo de chorizo, y a don Celestino García, de Logroño, estroña y seis litros de leche. Todo ello ha sido repartido entre los establecimientos beneficiados de la ciudad.

Durante el mes de febrero pasado, y

en relación con el mes del año anterior, se ha producido un aumento en el sacrificio de reses en el Matadero municipal de 8.895.900 kilos con un aumento asimismo en la recaudación de 8.652.774 pesetas.

DONATIVOS PARA MALAGA

Ayuntamiento de Torreella de Cameros, 110 kilogramos de patatas, una docena chorizos, 20 huevos, 2 kilos de habas, 6 libras de chocolate, 3 latas de morcillas, un paquete de chorizos, y dos morcillas, un paquete de pasas, dos ristra de ajos, un gallo y un conejo; Ayuntamiento de Jalón de Cameros, dos kilos y cuarto de chorizos, un kilo de tocino; Ayuntamiento de Almarza de Cameros, cuatro y medio kilos de chorizos, cuatro kilogramos de tocino, tres y media docena de huevos, dos docenas de tomates, tres morcillas; Ayuntamiento de Lumbrales de Cameros, dos docenas de patatas, tres y medio kilos de chorizos, ocho docenas de huevos, 3 libras de tocino, nueve latas de conservas y dos morcillas; Ayuntamiento de Nestares, 2 kilos de chorizos, 850 gramos de tocino, 5 latas de cardinas, una lata de molcajón, 22 kilos alubias y 45 kilos de patatas; Ayuntamiento de Villalada de Cameros, 34 kilos chorizos, seis kilos tocino, cuatro latas de conservas, un bote de conservas, 4.500 kilos alubias, medio kilo azúcar y media libra de chocolate; Ayuntamiento de Villaverde de Cameros, 3 jamones, 27 chorizos, dos morcillas, 122 huevos, 44 latas y botas de conservas, un kilo de tocino, cuatro arrobas de patatas, una morcilla en manteca; Ayuntamiento de Pinillos, 50 huevos, 2 chorizos; Ayuntamiento de Nieva de Cameros, 167 kilos patatas, 20 kilos de chorizos, 4.000 kilos de tocino, 6 latas de conservas, 4 libras de chocolate, 32 kilos alubias y garbanos y dos latas de ciruelas.

Comisaria Carlista de Guerra

DONATIVOS DE DISCOS PARA "RADIO REQUETE"

Julián Ruiz (Pelayo), 3 discos; don David Pérez de Albeniz, 7; don Primitivo Sáenz, de Villalada, 1; don Felipe Larios, 1; don José S. Martínez, 1; doña María Elvira Ramos, 1; doña María Muro, 1; doña Valentina González, 1; doña Primitiva Prior, 2; don Ignacio Martínez de Marañón, 3; don Segismundo Marate, de Cordevina, 3; don Timoteo Ruiz, de Arnedo, 10; José Antonio y Ricardo Maza Costés (Pelayos), 6; señorita Antonia Marín, 3; señorita Pilar Marín, 2; doña Rufina Hernández, 2.

Los donativos se reciben en Comisaria Carlista de Guerra, Muro del Carmen, 8, primero, en la Delegación de Propaganda.

Comisaria Carlista de Guerra

DONATIVOS DE DISCOS PARA "RADIO REQUETE"

Julián Ruiz (Pelayo), 3 discos; don David Pérez de Albeniz, 7; don Primitivo Sáenz, de Villalada, 1; don Felipe Larios, 1; don José S. Martínez, 1; doña María Elvira Ramos, 1; doña María Muro, 1; doña Valentina González, 1; doña Primitiva Prior, 2; don Ignacio Martínez de Marañón, 3; don Segismundo Marate, de Cordevina, 3; don Timoteo Ruiz, de Arnedo, 10; José Antonio y Ricardo Maza Costés (Pelayos), 6; señorita Antonia Marín, 3; señorita Pilar Marín, 2; doña Rufina Hernández, 2.

Los donativos se reciben en Comisaria Carlista de Guerra, Muro del Carmen, 8, primero, en la Delegación de Propaganda.

OCASION

Se traspasa establecimiento de Coloniales, por no poderlo atender, sitio céntrico, buena clientela. Informes, Pedro Olabuenaga, Teléfono 1894.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

El coronel de Artillería don Ediberto Esteban Caracotcha, que desempeñaba el cargo de director de la Fábrica de Armas de Oviedo, continuará en el mismo cargo, al pasar a situación de reserva por edad.

MUEBLES BARATOS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Moisés Martínez Zaporta, don Alfonso Llorente, don A. Ureta, don Pedro Rodríguez y don Juan García.

MUEBLES BARATOS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Moisés Martínez Zaporta, don Alfonso Llorente, don A. Ureta, don Pedro Rodríguez y don Juan García.

MUEBLES BARATOS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Moisés Martínez Zaporta, don Alfonso Llorente, don A. Ureta, don Pedro Rodríguez y don Juan García.

MUEBLES BARATOS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Moisés Martínez Zaporta, don Alfonso Llorente, don A. Ureta, don Pedro Rodríguez y don Juan García.

MUEBLES BARATOS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Moisés Martínez Zaporta, don Alfonso Llorente, don A. Ureta, don Pedro Rodríguez y don Juan García.

MUEBLES BARATOS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Moisés Martínez Zaporta, don Alfonso Llorente, don A. Ureta, don Pedro Rodríguez y don Juan García.

MUEBLES BARATOS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Moisés Martínez Zaporta, don Alfonso Llorente, don A. Ureta, don Pedro Rodríguez y don Juan García.

L'ASSICURATRICE ITALIANA

Sociedad Anónima de Seguros y Reaseguros

Que trabaja en España desde hace 37 años en los ramos de ACCIDENTES INDIVIDUALES, RESPONSABILIDAD CIVIL DE TODAS CLASES, COLECTIVO DE LEY INDUSTRIAL Y AGRICOLA, pone en conocimiento de sus asegurados que tiene establecidas las oficinas provisionales de su Dirección General en Sevilla, San Fernando, núm. 5. Teléfono 26.176, y les ruega comuniquen a dicha Dirección las señas de su domicilio para poder hacerles todas aquellas comunicaciones que pudieran interesarles.

Subdirector: Joaquín de Victoriano

BRETON DE LOS HERREROS, 17 BAJOS. — LOGROÑO

Falleció ayer en nuestra ciudad la joven Isabel López Galilea, hija del empleado en el reparto de carnes a los puestos de los tabajeros, don Faustino López, más conocido por "Cabrera", quien por su laboriosidad y honradar goza de general estimación y cuenta con muchas amistades que sentirán profundamente la muerte de su hija, cuyo entierro se verificará a las doce y media de la mañana de hoy.

Deseamos a la malograda joven eterno descanso y enviarnos a sus padres don Faustino y doña Pilar; hermanos don Rafael y don Jesús, don Eloy y don Felipe y demás familia nuestro pésame más sentido.

El médico-dentista, doctor Luis S. Badillos

Contestando a las frecuentes preguntas que confundidamente se le hacen acerca de su nuevo domicilio, comunica que no se ha trasladado a parte alguna, siguiendo su CLINICA DENTAL donde siempre estuvo (próxima al Café de Los Leones), Portales, 58. Teléfono 18-12.

LANAS, GUANTES MEDIAS SEDA, HILO, SPORT PAJAS, BOTONES ABRIGO Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO - VITORIA Salida de Logroño a las 6:30 de la mañana, del Café-Bar Tivoli, regresando de Vitoria sobre las ocho de la noche.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

OCASION

Se ordena a todos los afiliados a la A. E. T. que no hayan pasado por la Junta Carlista de Guerra, lo hagan esta noche sin falta de siete y media a nueve, en la Secretaría de la A. E. T., Circulo Tradicionalista, Sagasta, número 13, segundo.

C. MONTOLYA

Caracotcha, 10. Teléfono 18-12

Vigilad todos el espionaje
enemigo y denunciad
a los traidores

LA RIOJA

ORDEN
AUTORIDAD
JERARQUIA

ANTE EL MICRÓFONO

Un notable recital poético

En la emisión de sobremesa del domingo ante el micrófono de Radio Rioja su amado recital poético nuestro distinguido amigo don Salvador Aragón, de quien es sobradamente conocida la fortuna con que cultiva el verso y la prosa. Publicamos seguidamente la introducción a la lectura y algunas de las composiciones leídas. Así nos sumamos complacidos a los elogios que en repetidas llamadas a la emisora le fueron dedicados.

El señor Aragón comenzó así:

Queridas paisanas y paisanos radio-ayentes. Agradecido a las muchas felicitaciones, llenas de cariño, que por la recitación de mis poesías "España" y "A Navarra" he recibido, vengo más contento que chiquillo con juguete nuevo, a recitaros el prólogo en prosa y nueve poesías religiosas, a menos que avise antes de decir las emisiones de Burgos, en cuyo caso quedaremos como Don Quijote y el Vizcaíno, con las espadas en alto, pero dispuestos a entrar en la liza, en nueva recitación.

Me propongo publicar una edición muy económica de mis poesías religiosas, para lo cual cuento con la esplendidez y caridad de don Eleuterio Martínez, que siempre me ha ayudado en la divulgación de mis trabajos.

Quiero que las buenas lecturas y de tal calificación mis poesías, lleguen a las clases más humildes, envenenadas por las publicaciones de aquellos intelectuales, hoy arrepentidos, cuando han visto la magnitud de la catástrofe que ellos han desencadenado.

¡Qué insensatos y qué ciegos! ¡No sabían, por ventura, que hubieran muerto todos a manos de sus discípulos, si éstos hubiesen llegado a triunfar! Ahora, con nosotros, es cuando salvarán sus vidas.

Preconizo en mis poesías el amor que me y edifica, no el odio, que separa y destruye; propugno la unión de clases, no la lucha; recomiendo la convivencia, la consideración, el mutuo respeto, el cariño, en fin, de cuantos hermanos de reaccionar por ley de sociabilidad; señalo la regulación del sordido interés, motivo principal que nos separa a los hombres; aspiro a la instauración de la estabilidad, de la cesación de los rostros desafiadores, con los cuales, los hombres, más parecen fieras que seres humanos, todo lo que es la triaca del veneno que han inventado al proletariado los declamadores anarquistas, muertos hoy de miedo, que traspasan la frontera, no por temor a nosotros, que somos incapaces de hacer daño a nadie, sino por temor a los feroces cachorros que criaron a sus pechos.

Declaro que toda la buena doctrina de mis poesías la he sacado de esa catedral divina e inagotable que se llama "El Evangelio" y con el fervor religioso más grande de poeta alguno, pues en trances de muerte el espíritu creyente se agranda de modo increíble.

Mis poesías son una invitación a que altos y bajos seamos buenos. Si, debemos ser buenos. Yo quiero serlo, y así se lo pido a Dios en mis poesías, en mis oraciones, en el solemne momento de alzar la sagrada hostia, más solem-

ne desde que resenan en las naves de las iglesias los acordes de la Marcha Real y desde que la bandera bicolor, la bandera de las victorias, la que dió días de gloria a España, se inclina en acción de homenaje en los supremos instantes de la elevación.

Ser buenos debe constituir el anhelo de todos y vosotros, falanges, requetés, Renovación, clavijos, juventudes todas, que ofrendáis vuestras vidas a la Patria, recibid hoy mi respetuoso y emocionado saludo. En él no os digo "ánimo y adelante", porque no necesitáis alientos; en él os digo, y los ancianos rara vez se equivocan en sus vaticinios: "el triunfo y el porvenir son vuestros".

Grabad en vuestra memoria esta estrofa de Martí, que es la ejecutoria del hombre bueno.

"CULTIVO UNA ROSA BLANCA"

Cultivo la rosa blanca,
en junio como en enero,
para el amigo sincero
que me da su mano franca
y para el que cruel me arranca
el corazón con que vivo,
cardo ni ortiga cultivo,
cultivo la rosa blanca.

He aquí unas de las poesías de "Aguá Viva":

"¿QUE SOMOS HERMANOS?"

Quién tiene bienes de este mundo y viendo a su hermano en necesidad cierra las entrañas para no compadecerse de él, ¿cómo es posible que resida en él la caridad de Dios? San Juan.

Si a tu puerta llama
un necesitado,
ábrele en seguida,
dándole tus brazos
y como quien vierte
saludable bálsamo,
del fondo del alma
salgan a tus labios
palabras benditas
de amor y de amparo,
diciéndole: pobre,
mi casa has honrado,
los pobres y ricos
unidos vivamos,
que nada ni nadie
logre separarnos;
pobre, si tú llevas
paciente tu estado,
y no te avergüenzas
al ver tus harapos,
ganarás el cielo,
¡premio soberano!
porque así los pobres
bienaventurados
y vuestro ropaje
es algo sagrado,
es de un Rey Mendigo,
es de Cristo el Manto
y cuando gozoso
me acerco a besarlo,
cuando mi moneda
se acoge en tu mano,
al "Dios se lo pague"
que dicen tus labios,
los míos contestan
¡que somos hermanos!

SALVADOR ARAGÓN

Primero de marzo
de 1936

En la vecina villa de Oyón se bendice solemne-
mente la Bandera del Requeté

Ayer hizo un año. Las huestes del "Frente Popular", una vez conseguidos el poder por medio del atropello, que hicieron al pueblo español, empezaron a expansionarse. La calle se pobló de ordinarios y grosería. La desvergüenza, el gesto matón, la brutalidad y el cretinismo se consideraron dueños de España y empezaron las turbas a caminar por sus respetos.

Se reanudó el entretenido deporte de quemar iglesias, asesinar ciudadanos indefensos, robar lo que a bien tenían, ordenar las cuadrillas de bandoleros anarquistas, insultar a las fuerzas armadas, y demás actos incíviles, fruto de las propagandas rojas.

A todo esto, la Prensa del barullo y la desvergüenza llamó el "júbilo" de las masas.

Pero, como recuento de fuerzas y alarde de organización que, acabase de atomizar a los atemorados burgueses, se preparó en toda España un día de manifestación general. Y fué el primero de marzo.

El destile de masas envenenadas dió ya a los patriotas la medida de la situación a que el comunismo había llevado a nuestro pueblo. Aquella mezcla de barbarie e impudor, de rabia y gregarismo eran productos exóticos; pero habían arraigado. El fermento de corrupción alcanzaba a gran cantidad de gentes que, desviadas de sus afechos principios, pasaban entre gritos contra Dios y la Patria, convertidos ellos en carne de prisión y ellas en carne de prostíbulo.

Los magnates socialistas, los explotadores del obrero y los envilecidos republicanos de izquierda se frotaron las manos de gusto aquel uno de marzo. Se iban a realizar sus deseos. España sería suya: es decir, dejaría de ser España. Y se dieron a planear desastrosos legislativos que entretuviesen unos y otros mientras urdían bien el atropello definitivo. Y lanzaron a España por el tobogán del desastre.

Muchos calculadores han salido. España era otra cosa. Al borde del sepulcro se ha vuelto contra los asesinos y los tiene ya en trance de muerte. Las cañas tornaronse en lanzas.

Y el "júbilo" se ha traducido en la derrota bolchevique, preludio del triunfal "Atalaya" de España.

"LA AMETRALLADORA"

Por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda se nos envía el siguiente aviso: "Contra nuestro deseo y contra nuestras previsiones, el número de La Ametralladora del pasado domingo, no se publicará con las 18 páginas que habíamos anunciado. Es posible que nuestros propósitos se logren en el primer número de marzo.

De todas maneras, el pensamiento que anima la publicación de La Ametralladora, es el mismo y su finalidad, la altamente patriótica que dió vida a su primer ejemplar. Es decir: mejor y mayor aún, porque entonces no había podido encender todavía la fragua de la gratitud en el pecho de nuestros héroes soldados que nos escriben cartas llenas de emoción, conmovedoras, de una magnífica sencillez, en las que demuestran su reconocimiento por los ratos de distracción que les procura La Ametralladora, en la vida agria de las avanzadas.

Esta gratitud es merecido premio a la iniciativa noble de nuestro glorioso Catálogo y a la generosidad de los buenos españoles, que cada día con mayor entusiasmo, apoyan y favorecen esta buena obra.

La Ametralladora, seminario de nuestros valientes, que se reparte gratis en los campos de lucha, no debería faltar en ningún hogar de retaguardia. ¡Comprad La Ametralladora! ¡Anunciad en La Ametralladora! Es un elemental deber de todo buen español".

Sección de Arnedo

DEL DOMINGO.— Con una temperatura sumamente baja y nevando a ratos, transcurrió la jornada de ayer. Febrero, por no desmentir su fama, terminó haciéndonos una de las suyas.

No obstante, hubo durante la mañana y al mediodía, enorme animación con la inauguración de los Comedores de "Auxilio de Invierno", instalados por F. E. de esta localidad.

Como querremos hacer con alguna extensión, cosa que hoy nos impide la falta de espacio, aplazamos para mañana la reseña de este simpático acto.

CINES.— En el Cervantes se pasó la película titulada "En lo profundo del Mar", que resultó entretenida. Por causas que desconocemos, no pudo actuar ayer en este teatro como se esperaba, al indigne poeta y recitador Conrado Blasco.

En el "Cine Díaz", la gran superproducción española "Morena Clara". Hubo tal entusiasmo que el público llenó este teatro durante las tres representaciones que de ella se han dado.

Nos es muy grato enviar públicamente, a dicha empresa nuestra más sincera felicitación por el gran éxito obtenido, poniendo al mismo tiempo de relieve el interés por servir al público "cintas de valor" en recitales sacrificados a pesar de las dificultades con que tienen que luchar para ello en la actualidad. Vaya por todo ello nuestro aplauso, por ser de justicia el tributarle.

MERCADO.— Hoy, lunes, ha amanecido con una gran nevada; por ello no se ha celebrado apenas mercado. Por esta causa no damos lista de precios.

El corresponsal.



NOTAS GRAFICAS DE LOS ACTOS CELEBRADOS EL DOMINGO EN OYON

Fot. Limort

Día de fiesta patriótica fué el domingo en la vecina villa alavesa de Oyón, motivada por la bendición de la magnífica bandera española, confeccionada por las Religiosas Adoratrices, de Logroño, y juramento ante ella de los Requetés, Pelayos y Margaritas, celebrándose al efecto los actos siguientes:

A las once de la mañana, la brillante banda de los requetés, dirigida por don Fermín Irigaray, recorrió las calles de la villa ejecutando el himno de Oriamendi, trasladándose acto seguido al Ofrecido Tradicionalista, de donde partieron hacia la iglesia parroquial, en correcta formación, requetés, Pelayos, Margaritas y falangistas del sexo bello; autoridades locales, con el alcalde don Laureano Iribarria Pérez a la cabeza y representación de la Comisaría Carlista de Guerra de Logroño, compuesta por los señores don Benito Garrigosa, don Justino Lasanta y don Daniel Navarro, acompañados de otros requetés de la capital de la Rioja y gran parte del vecindario.

En dicho templo, repleto de fieles, el digno señor cura párroco don Jesús Garay celebró misa, dando guardia en el altar mayor los requetés con armamento, cantándose la popular llamada de Angeles por niños del coro y pueblo, ejecutando al alzar la Marcha Real la banda de requetés dicha.

Al terminarse la misa se bendijo la bandera española, actuando de madrina la bella señorita Jesusa Martínez Iribarria, nieta del señor alcalde.

Seguidamente desfilaron las milicias mencionadas ante las autoridades y banderas colocadas en el balcón de una

de las casas de la plaza de la Baranda, realizando el acto la presencia de 40 requetés, 35 Pelayos y 14 Margaritas a las órdenes de la bella señorita de Oriol, que con banda de tambores y cornetas llegaron de Vitoria, acompañadas del pleno de la Junta de Guerra Carlista de la capital alavesa.

La madrina de la bandera, señorita Martínez Iribarria, con voz clara, gran desenvoltura y cálido entusiasmo, pronunció un brillante discurso enalteciendo la bandera española que supo mantenerse dignamente en medio de tanta tracción y vilipendio.

Exhortó a los requetés a defenderla con tesón en el campo de combate, donde se lucha por Dios y por España, y terminó entregando la sagrada enseña al delegado de requetés, gritando: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva nuestro glorioso Ejército! ¡Viva Franco! ¡Vivan los requetés valientes! ¡Viva España! ¡Viva el rey!, que fueron contestados con entusiasmo indescriptible.

También hicieron uso de la palabra don Gerardo de Larrea, secretario de la Junta Carlista de Alava, que, recordando su visita a Oyón en época de elecciones, les volvió a decir que éstos no habían de dar el triunfo a la causa y si las armas, extendiéndose en consideraciones sobre la actual guerra, haciendo elogios de como en ella se porta el Ejército Español, los requetés, camiles azules y cuantos están dando su sangre por nuestra Patria y la Religión.

Don Daniel Navarro, de Logroño, hizo elogios de los requetés de Navarra que, unidos con algunos de Alava, hi-

cieron el 19 de julio su entrada en Logroño, cuna del comunismo, terminando con éste.

Don Esteban S. de Ugarte, vocal de la Junta de Guerra de Alava y diputado provincial, felicitó a los carlistas de Oyón y especialmente a su alcalde señor Iribarria, por la brillantez con que estaban resultando los actos que se celebraban, citando acto seguido algunos hechos de las guerras carlistas, haciendo resaltar el del insigne alavés señor Montoya, que defendió el Castillo de Lapoblación.

Tanto la señorita Martínez Iribarria como los tres oradores mencionados fueron objeto de estrepitosos aplausos.

En el edificio de las Escuelas se celebró un banquete de 300 cubiertos, estupendamente servido por bellas señoritas y estando encargado de su concepción personal de la villa y siendo los jefes de cocina don Dionisio Bernedo y doña Tomasa Ibañez, que fueron felicitados.

Después del banquete, los comensales acudieron al templo, donde, por petición del señor alcalde, se rezó el Vía Crucis por el alma de los fallecidos en esta guerra.

Como empezó a nevar copiosamente se acudió al magnífico edificio de las Escuelas, donde fué saludado el capitán de requetés de Logroño, señor Aguilan, que acababa de llegar y que se vió obligado a dirigirles la palabra, escuchándole con silencio y siendo aplaudido.

La fiesta del domingo se recordará en Oyón eternamente.

Corresponsal.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 28 de febrero y 1 de marzo:

Nacimientos.—María del Pilar Rosario del Río Chavarrí.

Defunciones.—Francisco Clavería Amaya, de 6 días, de Logroño; Agustina Pascual, de 80 años, de Quel.

Matrimonios.—Ninguno.

Durante el mes de febrero se inscribieron en este Registro 29 nacimientos, 56 defunciones y 1 matrimonio.

III CONGRESO DE AA. EE. TT.

En Salamanca, en su Universidad y en el Aula de Fray Luis

En Salamanca ha tenido lugar el III Congreso Nacional de las AA. EE. TT. En el aula de Fray Luis de León, se han reunido los delegados de casi toda España, en fervorosa peregrinación de recogimiento y estudio dentro de la Universidad que creó la Arquitectura espiritual de nuestro Imperio.

Dentro del marco clásico de la vieja ciudad de la cultura, ha destacado la nota simpática del grupo de delegados, rosados de bonitas rojas sobre el amarillo de sus piedras históricas. Espíritu añejo, de sabor tradicional revivido en el aula fría de León y en los maderos desnudos de sus bancos aludidos frente al púlpito que ocupó antaño el lector.

De la gran asamblea ha surgido una nueva sección en las AA. EE. TT., la sección de los "Amigos de la Tradición". Y como respondiendo al acuerdo de los reunidos, se presentó en el aula, ya al terminar la sesión, la figura simpática del insigne publicista italiano Remo Renato Pettite, ferviente admirador de la Tradición.

Remo Renato Pettite, que había sido antes aborrido por los delegados de un despacho de la Casa de las Conchas, fué saludado con cariño por la Asamblea, y nombrado por unanimidad Amigo de la Tradición. El abre la lista de los amigos de la Tradición.

Remo Renato Pettite, que agradeció en frases el título conferido por la Asamblea, se extendió luego en una sentida evocación inspirada por el lugar de celebración de la Asamblea y los jóvenes asistentes a ella. Verdadero admirador del movimiento tradicionalista español, el gran publicista italiano emite una simpática llamada por las AA. EE. TT. y su ideal.

La figura de Fray Luis de León, evocada por él en su intervención, adquirió un carácter nuevo, atrayente en sumo grado, dentro de las paredes blancas del aula que ocupó el Maestro. Y como Maestro lo evocó Remo Renato, mucho más en estos momentos de fervorosa exaltación universalista del sentimiento español, en la que tienen parte principal los jóvenes de la A. E. T., portavoz del espíritu tradicional español—dijo Remo Renato—que ha de salvar al mundo.

Tras su breve discurso, Remo Renato Pettite se despidió de los delegados, los cuales, poco después se reunían de nuevo bajo el atractivo de su dicción castellana, ligeramente acentuada de italiano, y se prolongaba la charla hasta la noche, en su despacho de la Casa de las Conchas.

Charla serena, como de luna clara recordando en sombra los edificios uniformes de la Plaza Mayor de esta Salamanca, la Castellana... (Oficina de Prensa).

Diputación Provincial

LA COMISION GESTORA CELEBRARA EL JUEVES SESION EXTRAORDINARIA

Ha sido convocada la Comisión Gestora provincial a sesión extraordinaria para el jueves, 4 del mes actual, y hora de las diez de la mañana, con objeto de tratar de los asuntos siguientes: Conveniencias de abrir una cuenta de crédito personal con las distintas entidades bancarias particulares que operan en esta capital, con el fin de atender el pago de sagradas obligaciones provinciales y a la conservación de caminos vecinales.

Habilitación de créditos presupuestarios, en su caso, para el reintegro del abono de las mencionadas cuentas de crédito, y

Resolución de los expedientes instruidos a varios funcionarios de esta Diputación, que se hallan suspensos de empleo y sueldo, por supuestas actuaciones antipatrióticas o contrarias al movimiento nacional.